

STALO SE



LEDEN 2024

NÁM. EDVARDA BENEŠE

Z P R A V O D A J O U D Á L O S T E C H V N A Š Í Š K O L E



Z ačátek každého roku s sebou přináší nová očekávání, přání a předsevzetí. Kéž bychom byli v roce 2024 všichni zdraví, spokojeni, šťastní a dařilo se nám ve škole i doma.

Na leden se určitě nejvíc ze všech těšili maturanti. Nastal dlouho očekávaný a pečlivě připravovaný maturitní ples.

SUPER ZPRÁVA JE TADY

Vedení školy obdrželo netrpělivě očekávané sdělení MŠMT. Posledním krokem schvalovacího řízení pro otevření nového studijního oboru Předškolní a mimoškolní pedagogika bylo jeho zapsání do školského rejstříku. Ministerstvo školství rozhodlo, že se tak stává s účinností od 1. 9. 2024. Z této informace máme velkou radost. Od září se u nás budou vzdělávat budoucí učitelky mateřských škol i jiných školních zařízení.



Kulinářský workshop slavil úspěch

Krásnou lednovou akcí v naší školní kuchyni byl workshop společnosti Bidfood zaměřený na zdravou kuchyni a sous vide vaření.

Kurz „Vařte zdravě s Banquetem“ byl prioritně určen pro vedoucí školních jídelen. Kuchaři ze společnosti Bidfood připravili společně s našimi kuchařkami a žáky šest chutných hlavních pokrmů. Účastníci semináře ochutnali trhané kachní maso zapečené s brambory, zeleninou a smetanou, bramborové knedlíky plněné králičím masem s mrkví a špenátem nebo čistě vegetariánské tofu s kuskusem. Nechyběly ani zdravé moučníky. Akce se účastníkům velmi líbila, je to velká inspirace pro přípravu jídla, a to nejen ve školní kuchyni.

SVĚT ABSOLUTNÍ TMY

Žáci oboru Sociální činnost se vydali na neobvyklou exkurzi, do světa absolutní tmy, do života bez zraků. Neviditelná výstava jim v první části poskytla informace o pomůckách pro nevidomé, které jim usnadňují život. Vyzkoušeli si Braillovo písmo, otestovali si své smysly a zjistili, jak lze hmatem vnímat různé povrchy předmětů. Poté se ponořili do absolutní tmy, života nevidomých. Cestou je čekala řada nástrah. Procházeli celým bytem, vyšli na terasu nad rušnou ulicí, nechyběla ani ulice s projíždějící tramvají, přes níž žáci došli do místní galerie, kde dotykem identifikovali sochy, které zde byly vystaveny. Vyzkoušeli si prostředí lesa, obešli srub a přes lávku a potok došli do relaxačního prostoru. Neobvyklý interaktivní zážitek vzbudil u žáků obrovský zájem. Získali odpovědi na plno otázek. Například jak nevidomí lidé rozpoznají mince či bankovky, nákup v supermarketu, jak vypadá cestování letadlem, život vycvičeným psem. Byla to poučná a zajímavá akce.



MATURITNÍ PLES

Pátek 26. 1. 2024 byl dnem, na který byly rezervovány princeznovské šaty, objednány kadeřnice a vizážistky. Do posledního místa zaplněný Dům kultury v Kladně na Sítné byl krásnou kulisou pro tuto velkolepou událost. Večerem vtipně provázeli Honza Ladra a Honza Pospíchal, hrál Globus Band a DJ Fernando. Scénář byl stejný jako na všech maturitních plesech. Úvodní proslovy, představení maturantů, šerpování, tanec s učiteli, s rodiči, zlatý déšť, odšerpování i půlnoční překvapení.

Čestnými hosty večera byli zástupci partnerské Spojené školy z Prešova vedené panem ředitelem Michalem Černíkem, místopředseda Poslanecké sněmovny Jan Skopeček a poslanec Vojtěch Munzar. Dalšími hosty byly také Mgr. Ivana Blažková z MŠMT a ředitelka partnerské Konzervatoře a střední školy Jana Deyla Mgr. Stanislava Lustyková.

A čím byl ples jiný, výjimečný? Například červeným kobercem, projekcí dětských fotek maturantů, jejich velmi milými a osobními projevy. Předtančení bylo zajištěno takříkajíc z vlastních řad. Studentka 1. ročníku oboru Kombinovaného lycea Nella Hrbatová nadchla bezchybnou latinou. Všichni v sále byli příjemně šokováni, že na plese se dá skákat přes švihadla, což ve své úžasné show předvedla skupina Jump It.

Vedení školy i učitelé byli potěšeni z velké účasti absolventů. „Mladí lidé, kteří maturovali již před několika lety, se přišli nejen pobavit, ale i pozdravit své bývalé pedagogy. Pokud bychom měli letošní ples hodnotit známkou jako ve škole, byla by to zajisté jednička s hvězdičkou. A pokud bychom udělovali speciální pochvalu, dostala by jí Mgr. Míša Kyrych za bezchybnou organizaci této náročné akce“, hodnotil ředitel školy Petr Paták.



ŘEKLI O SVÉM MATURITNÍM PLESE:

Václav Jaroš:

Před takovýmito akcemi jsem hodně nervózní, nejvíce to bylo asi před šerpováním. Ale večer byl perfektní. Šťastným koncem bylo půlnoční překvapení, které jsme si jako třída opravdu užili. Obrovská legrace byla už při jeho zkoušení. Celý ples utekl jako voda a pravdou je, že na noc s datem 21. 1. 2024 nikdy nezapomenu.

Petra Veselá

Na maturitním plese mě velmi uchvátila atmosféra, která se prolínala celým večerem. Nechyběla ani skvělá organizace, která zajistila bezchybný průběh. Všichni maturanti si skvěle připravili půlnoční překvapení. Zaujal mě bohatý a pestrý program, výzdoba sálu a rozmanitost plesových šatů, které vyzářovaly osobnost každého z nás

Klára Tomášková

Atmosféra maturitního plesu byla výjimečná. Již při vstupu do sálu jsem cítila úžasné pocity a nervozita ze mě rázem spadla. Prostor působil příjemně, vše bylo krásně nachystáno a připraveno. Celý večer náramně ubíhal a naplánovaný program všem umožnil, aby si přišli na své. Jsem vděčná, že jsem tuto událost mohla zažít na vlastní kůži.

Václav Bolard

Letošní maturitní ples byl za celou třídu L4 ohromně vydařený! Celá akce byla úžasně zorganizovaná a vše vyšlo tak, jak vyjít mělo. Všichni jsme si to strašně užili a jsme také nesmírně rádi za to, co pro nás škola udělala, s čím nám pomohla. Děkujeme paní učitelce Kyrých za celou realizaci maturitního plesu. Upřímně, když na tu celou slávu zpětně vzpomínáme, tak není jediná věc, která se nám na plese nelíbila a opravdu to nemohlo být lepší. Ještě jednou mockrát všichni děkujeme, bylo to úžasné!



ZPRÁVIČKY

PROJEKT REVOLUTION TRAIN

Také jste si někdy položili otázku, co skrývá ten zvláštní šedý a posprejovaný vlak stojící na vlakovém nádraží v Praze Dejvicích? Tak žáci třídy V3 už odpověď znají.

Je to unikátní projekt, který se věnuje protidrogové prevenci. Velmi autenticky vybavené vagóny umožnili žákům stát se účastníky dopravní nehody způsobené člověkem pod vlivem návykové látky, navštívit bydliště narkomana nebo léčebnu pro drogově závislé. Všechny vagóny propojoval jeden tragický příběh několika lidí, kteří podlehlí drogám. Projekt byl působivě a profesionálně připraven. Na konci cesty měl každý možnost ocenit, že má zatím šanci z tohoto vlaku životní zkázu vystoupit a nastoupit do jiného vlaku, který znamená svobodnou volbu a ne závislost.



Kulinářský workshop slavil úspěch

Krásnou lednovou akcí v naší školní kuchyni byl workshop společnosti Bidfood zaměřený na zdravou kuchyni a sous vide vaření.

Kurz „Vařte zdravě s Banquetem“ byl prio-

ritně určen pro vedoucí školních jídelen. Kuchaři ze společnosti Bidfood připravili společně s našimi kuchařkami a žáky šest chutných hlavních pokrmů. Účastníci semináře ochutnali trhané kachní maso zapečené s brambory, zeleninou a smetanou, bramborové knedlíky plněné králičím masem s mrkví a špenátem nebo čistě vegetariánské tofu s kuskusem. Nechyběly ani zdravé moučníky. Akce se účastníkům velmi líbila, je to velká inspirace pro přípravu jídla, a to nejen ve školní kuchyni.



KLUCI, CO SE V NAŠÍ ŠKOLE VYUČILI

V průběhu 94 let existence naší školy zde získaly vzdělání tisíce mladých lidí. Vždy nás potěší, když se absolventi do školy přicházejí podívat. Tentokrát to byla parta kluků, kteří se zde vyučili automechaniky. Kluci to byli tenkrát, dnes jim chybí pár let do sedmdesátky, mnozí jsou už dědečky. Setkalo se jich téměř dvacet. Přišli si prohlédnout školu a zavzpomínat na roky 1972–1975, kdy byli žáky třídy A3D a jejich třídním učitelem byl pan Svatopluk Pavlis. Budovou školy je provázela zástupkyně ředitele Mgr. Jelínková. Navštívili „svoji“ učebnu 103, prohlédli si moderní vybavení tříd, učebny jazyků, ICT, školní jídelnu i relaxační zóny. Z toho, co viděli, byli nadšeni. Chvála od bývalých žáků opravdu potěší, bylo to moc milé setkání.

